

Hace cuatro años que murió gloriosamente, por Dios y por España, en las proximidades del Alto de los Leones de Castilla el comandante de Infantería don Jesús Manso Rodríguez.

¡Presente!

Y al recordar con cariño de hermano a este comandante Manso que fué mi compañero de bachillerato y más tarde mi camarada de juventud, voy repasando los días que juntos recogimos latidos de la vida de España, y le veo en los años de la Dictadura fiel como el que más a sus aficiones militares y a su apasionado afán de jefe de Infantería. Antes, en sus años mozos, cuando cada cual hacíamos ilusión de nuestro porvenir respectivo, él defendía con fervor la carrera de las armas. Cuando la República le ofreció ocasión para elegir entre continuar en el Ejército o retirarse sin grandes mermas en su sueldo, quiso seguir siendo militar activo, pero, he de decir porque lo sé, que de su uniforme de paño no quitó nunca las coronas que remataban los emblemas, pensando sin duda en vestir algún día ese uniforme con tales atributos. Cuando hubo que ir a Asturias en octubre de 1934, fué y se portó como militar

moderno, cuidadoso de la disciplina y vigilante oportuno de posibles deserciones. Muy poco antes de producirse el Glorioso Movimiento, nos veíamos en Madrid, y esperábamos un Movimiento salvador. Al producirse, fué él a cumplir con su deber maravillosamente. Ahí lo proclama en Villafranca del Bierzo la avenida que lleva el nombre del Comandante Manso. Su muerte fué el final prematuro pero justo de la vida de un militar: murió en el campo de batalla. Supe de su muerte poco después de ocurrida, y por una casualidad. Alguien captó inesperadamente la onda de Radio-Lugo en que se daba la triste noticia. Muy al principio de la guerra.

¡Jesús Manso, ha muerto!—nos dijimos en voz baja los que estábamos en Madrid ansiosos de verlo llegar al frente de su columna. Con su muerte, además de perder sus familiares un ser muy querido, ha perdido Lugo un lucense benemérito, ha perdido el Ejército español un excelente jefe, hemos perdido un amigo muy bueno quienes éramos sus amigos. Sólo él ha ganado la gloria del buen militar y del buen cristiano.

Descanse en paz.

El ministro de Educación Nacional hizo la Ofrenda al Apóstol en representación del Jefe del Estado

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 25.—La festividad del día fué anunciada a primera hora por bandas de música que recorrieron las calles. A las nueve y media, la corporación municipal en pleno, presidida por el alcalde, marqués de Figueroa, y bajo mazas, salió del Ayuntamiento y fué al Hotel Compostela para unirse al delegado de Su Excelencia el Generalísimo, señor ministro de Educación Nacional, que había de representar al Caudillo en la ofrenda al Apóstol. A la misma hora, subieron al palacio arzobispal los señores capitanes, para acompañar al doctor Tomás Muñiz de Pablos, Iban con el arzobispo el de Gallipoli, padre Betanzos, el obispo de Mondoñedo, doctor Arriba y Castro y el abad mitrado de Samos. La primera comitiva cruzó las calles, a pie, entre aclamaciones del público, y llegó a la Catedral.

Los actos religiosos

A la entrada rindió honores de Jefe de Estado al ministro delegado del Caudillo una batería de artillería, con bandera y música. La comitiva hizo su entrada en el templo por la puerta de Platerías. Acompañaban al ministro el general de la octava región militar; el general del Departamento marítimo de El Ferrol del Caudillo; el gobernador civil de la provincia; el jefe provincial del Movimiento y todas las autoridades y representaciones, civiles y militares.

Inmediatamente se formó la procesión mitrada. Cuatro prebendados llevaban a cabeza de plata de Santiago. Dos acólitos portaban la copa de plata, en que según tradición se deposita la ofrenda. Presidió la procesión el arzobispo de Santiago, con los prelados y el cabildo y la cerraba el ministro con las autoridades. Durante el acto procesional por las naves del templo, funcionó el "botafumeiro" y tocaron las clásicas chirimías. La capilla y la orquesta interpretaron un motete. En el altar mayor comenzó instantes después la misa de Pontifical en que ofició el arzobispo, asistido por capitanes.

El discurso de la Ofrenda

Al ofertorio, el delegado de Su Excelencia el Jefe del Estado presentó la ofrenda y, en nombre del Caudillo, pronunció la siguiente invocación:

"Excelso Apóstol Santiago, Patrono y paladín de la hispanidad: Otra vez, en efemérides gloriosas de España, venimos a implorar aquí, a la sombra de tu sepulcro, la inquietud de las batallas y la fortaleza y el brío que exige su aventura imperial. Porque todas sus batallas, las de la muerte y las de la vida, en esta hora, tras la pena heroica ganada por los que supieron morir, hay que vencerlas en el combate de la nueva vida de la Patria que te tocó a ti heredar. ¡Oh intrépido Apóstol, la mejor gala de la predilección del maestro! Cuando abandonaste en tu barca el Tiberiades para ser pescador, se forjó ya tu destino de sangre y de guerra, que habías de inculcar a este pueblo tuyo llamado a ser mensajero de la catolicidad, porque viniste a España a traernos la buena nueva de un Imperio que conquisara para España y tu mensaje era clarín de batalla y anuncio de martirio, para ser glorificada la nación hispana en un tabor de esplendores, como aquél donde tú, con los predilectos, contemplaste al hombre Dios, vestido en la blancura de la nieve y de la luz, le hacía falta una era llena de sangre, como aquella que también viste a través del claro de luna cuando el Dios hombre sudó en el olivar de la agonía. La sangre de Getsemani y la luz de la montaña de Galilea fueron símbolo de nueva vida en la historia, desde que arribó

el Tirre que te trajo para fulminarnos un rayo en la predicación evangélica desde que amaneció a tu sueño de peregrino, junto a la cinta del Ebro, erguida sobre el pilar marmóreo la mujer hermosa y fuerte que había de ser nuestra madre y nuestra capitana. ¡Inclito Apóstol: de la sangre y de las luces se ha hecho nuestra fe y nuestro destino! Tú nos enseñaste a mirar con impaciencia, con prisa, con arrebatado, el primero entre todos los apóstoles. Y el sol nos regala luego tus luces en la estrella mágica que, como la de los reyes de Oriente, anuncia tu tumba, en el guión sideral que señala sempiternamente en el firmamento el camino de tu gloria. Desde aquí, desde este tu cuartel y tu castillo nos llamaste a la guerra y a la aventura y fuiste en la primera jornada el caballero de nuestras centurias de cruzados y de nuestras andanzas ideales por un mundo de ensueños. Cabalgando siempre enhiesto sobre el blanco corcel, con la espada de Dios fulminante e invicta, amaneciste sobre el campo de Clavijo y viniste a aposentarte en este paraíso de piedra de tu templo, faro de la cristiandad, para lanzar también a España en el batallar imperial de su cultura, con aquel peregrinaje de coronas, lanzas y cogullas, tras lo que adivinó la gran afirmación medieval de nuestro espíritu. La voz de trueno resonó, por boca del Campeador, con más horrosinos ecos que los tambores almorávidas a las puertas de Valencia; tu enseñanza centelló por los campos de oro de la Mancha cuando la portaron los Caballeros de tu Orden. Blanca es siempre tu luz con la Cruz roja apunhalada de tu sangre. Tu nombre vibró en los labios de aquel Monarca santo, que se titulaba tu alférez. Como en la Giraldá sevillana, ondeó tu pendón con tu figura caballera, tu corcel blanco apareció también sobre el paisaje de montaña helada y de vega, el último baluarte del Islam, la mañana clara en que hiciste florecer para siempre la unidad territorial de nuestra Patria.

Hijo del trueno: No sólo triunfaste en nuestra era medieval de Caballería, sino que levantaste nuevas legiones de Caballeros en la hora excepcional y única en que quiso Dios que surgiese para España un nuevo mundo y en él se crease un Imperio de sangre. Tu título señero orló las proas de las naves heroicas; tu Cruz se estampó en el pecho de los más fieros capitanes; tu imagen, en los pendones y estandartes; tu nombre glorioso y tu invocación salieron de los labios de Cortés y Pizarro, en el instante de la arremetida para la pelea; tu nombre bautizó cien ciudades e islas. Sobre el gran Imperio de la hispanidad, en suma, rutiló como un nuevo astro, tu figura de jinete blandiendo la famérgica espada y galopando en el corcel de nieve. Una borrosa historia de siglos nos separa hoy, señor Santiago, de aquella hora en que, iluminada aún por el azul radiante del mar de Galilea, señalásteis su destino sobre el pérfil céltico de esta tierra que Dios eligió para hacer de ella la evangelizadora del orbe. Está viva aún la huella desgarradora del sacrificio sangrante que España ha sabido ofreceros como símbolo de su fe ecuménica e imperial. Se cumplen cuatro años de la fecha gloriosa en que un buen mes como este de julio cortado por el fuego y el sol del desierto africano, un hombre providencial, que vio la luz por primera vez precisamente en estas tierras de Galicia, levantó por los aires vuestro guión inmortal de combate y lanzó a España a la lucha por la reconquista de su grandeza. Y este Caudillo admirable supo ser ejemplo similar

vuestro en la difícil virtud de una fe jamás desalentada. Amenazaba porerse para siempre el honor y la gloria de España, cuando un día 18 de julio; desde el llano amarillo de Ketama Franco nos anunció una era de peregrinación y sacrificio y así reemprendió España su eterno peregrinaje espiritual que hoy se termina ante vuestro sepulcro con esta ofrenda mía que es ya expresión definitiva.

Junto a esa lámpara de aceite que aquí mismo nos revive el recuerdo del Gran Capitán quiero yo ofrecer hoy este fuego de mis palabras, como nuevo homenaje que rememora aquí esa otra figura egregia en la jerarquía de la Milicia y del Estado, de nuestro Caudillo, cuyo espíritu sereno sólo puede compararse al de aquel esforzado capitán que se llamaba Gonzalo Fernández de Córdoba. Que si éste, alcanzados ya todos los triunfos militares, estableció aquí la humilde fundación de esa llama, desde entonces ya jamás extinguida, Franco os trae hoy—y yo inmerecidamente en su nombre—el fervor de todo un pueblo que arde ya de pasión española, contagiado por la fe de un hombre consciente de sus deberes y de su responsabilidad ante la historia. Aceptad pues, Apóstol Santiago, esta ofrenda de España. En nombre de los que cayeron, en nombre de la juventud que sintió desgarrada su carne por el dolor y del Caudillo insigne que dió la voz de alarma y trazó con su espada el nombre precioso de la Victoria, pongo hoy en vuestras manos y bajo la advocación suprema de vuestro Patronato el destino y la suerte de nuestra Patria. Que bajo vuestro signo y el estímulo de vuestro ejemplo, España esté siempre dispuesta para defender su grandeza y su fe. Que España no desfallezca cuando la voz de sus destinos imperiales la llame otra vez a ese camino de sacrificio que es la senda inmortal de peregrinación hacia la Gloria".

Contesta el arzobispo

Terminada la Ofrenda, el arzobispo de Santiago contestó al delegado del Caudillo, refiriéndose al favor singularísimo hecho a la nación española de la soberana Reina de los Cielos que puso sus plantas virginales en el Pilar de Zaragoza.

Podéis decir a Su Excelencia que en esta Basílica de Compostela se pide diariamente, por intercesión del Apóstol Santiago, para que Dios ponga luz en su inteligencia, aliento en su pecho y fortaleza en su brazo, para bien suyo, de España y de todos los españoles. Así sea.

Terminada la lectura, el arzobispo, continuó la misa hasta su terminación.

De toda España se reciben noticias sobre la fiesta del día. Cifra.

El regreso del ministro

LA CORUÑA, 25.—Mañana por la mañana el ministro de Educación Nacional abandonará Santiago de Compostela y se dirigirá a El Ferrol del Caudillo, donde almorzará. A continuación visitará la casa del Caudillo y, después, se trasladará a la Coruña, donde se celebrará una recepción en su honor.—Cifra.

Tintes para la ropa
Pinturas
Aceites
Barnices
Droguería Central
Reina, 10

Noticias breves de todas partes

VICHY, 25.—El periódico de Grenoble "La République du Sudeste" anuncia que todos los pasajeros del "Massiglia", con excepción de uno solo, han sido desembarcados en Marsella.

Las autoridades les han sometido a una estrecha vigilancia y les han prohibido terminantemente salir de la ciudad.—Efe.

WASHINGTON, 25.—Los Estados Unidos han retirado de los Estados bálticos a sus jefes de misión y agregados militares. El personal de las legaciones permanecerá aún en sus puestos.—Efe.

LISBOA, 25.—El vapor "Attiki" procedente de Gibraltar, ha llegado a este puerto con 220 refugiados de distintas nacionalidades. La mayoría de ellos quieren salir para los Estados Unidos.—Efe.

LISBOA, 25.—Ha llegado el barco inglés "Fortuna" con 496 pasajeros, entre los cuales, se encuentran los miembros de la Embajada de Francia en Londres, el cónsul francés en esta capital y varias personalidades de otras naciones, entre ellas dos príncipes yugoeslavos.—Efe.

LONDRES, 25.—Atlee ha declarado esta tarde en la Cámara de los Comunes que el martes próximo habrá un debate en la Cámara acerca de la política exterior del Gobierno. La sesión será secreta.—Efe.

LONDRES, 25.—El ministro del Interior ha manifestado que el número de las órdenes de detención contra miembros del antiguo partido fascista inglés, es de quinientos.—Efe.

WASHINGTON, 25.—A bordo del crucero "Americano Trenton" han llegado a los Estados Unidos el príncipe Félix de Luxemburgo y sus seis hijos, que abandonaron Lisboa el día 15 de julio. Se han instalado en el domicilio de Davies antiguo ministro de los Estados Unidos en Bélgica y Luxemburgo.—Efe.

La Conferencia Panamericana

Para cambiar el plan yanqui

LA HABANA, 25.—La delegación cubana en la Conferencia Panamericana, ha preconizado el cambio del plan de los Estados Unidos de manera colectiva, por un mandato confiado a una nación vecina, designada por la Conferencia. Según la proposición, estas colonias quedarían en absoluta libertad para decidir si desearían constituirse en repúblicas independientes o en unirse a una nación americana. En ninguno de estos casos quedan excluidas las medidas militares par el caso en que una potencia extranjera quisiera imponer en ellas "sistemas de gobierno inaceptables para los pueblos americanos".—Efe.

La posición argentina
BUENOS AIRES, 25.—Después de que todos los diarios argentinos

NOTICARIO NACIONAL

El primado continúa grave

PAMPLONA, 25.—Sigue siendo grave el estado de salud del cardenal primado, doctor Gomá. Tiene alternativas siempre dentro de la gravedad. Ayer estuvo un poco mejor, pero hoy ha vuelto a agravarse. Para visitar al doctor Gomá ha llegado el obispo de Gerona, doctor Castaña, y hoy se espera al obispo auxiliar de Toledo, doctor Modrego.—Cifra.

El calor en España

BILBAO, 25.—Se calcula en unas sesenta mil las personas que huyeron del calor marchando a pasar el día en las playas y montes.—Cifra.

MADRID, 25.—Madrid ha negado ya a los 34 grados a la sombra; Córdoba y Sevilla a los 40 y 41, respectivamente, y la temperatura manifiesta tendencia a subir y parece que el verano será bastante caluroso.—Cifra.

La mejoría del cardenal Segura

SEVILLA, 25.—El cardenal Segura, que hace dos días abandonó la clínica donde fué sometido a una operación quirúrgica de una hernia estrangulada, ha paseado en la tarde de hoy, con el doctor que le asiste, por los jardines de su palacio episcopal. El doctor Dorrzoro espera que mañana pueda ser levantada la cura y quitados los puntos de la operación.—Cifra.

se han manifestado reservados con respecto al proyecto de un mandato sobre las posesiones europeas, también "La Nación" se distancia ahora del proyecto. "La Nación" recuerda que pese a la doctrina de Monroe, Suecia cedió en otra ocasión la isla de San Bartolomé a Francia. Añade el diario que la Argentina ha declarado varias veces que una vez que la discusión no afecta a las Islas Malvinas, ella no tiene interés en los demás problemas territoriales, y que toda cuestión entregada a una sencilla comisión, podrá conducir a complicaciones militares.—Efe.

Proposición colombiana

LA HABANA, 25.—En la Conferencia que se está celebrando presentará hoy Colombia su primera y única proposición, relativa a la construcción de una carretera interamericana, idea desde hace tiempo iniciada, pero que hasta ahora no se ha llevado a la práctica.

En el proyecto colombiano se subraya la necesidad de que esta obra sea financiada por todas las naciones americanas con arreglo a su población y no a su extensión territorial, como se había pensado hasta ahora.

Si prospera la proposición de Colombia, los Estados Unidos tendrían que contribuir a la construcción de la carretera con el 60 por 100 de su coste total.—Efe.

Agenda del lector

Durante la noche quedará de guardia la farmacia de don Eulimio López Lacueva, en la calle de San Pedro.
—Ayer entraron en la Plaza de Abastos para el consumo público 2.360 kilos de pescado.

B O D A S

Ayer, festividad del Apóstol Santiago y ante el altar mayor de la parroquia de San Froilán santificaron sus amores la bella señorita Manolita González, hija del industrial de esta plaza don Belarmino, y el sargento de Infantería don Bartolomé Morales Darandieta.

Bendijo la unión el sacerdote don Francisco Rodríguez Vázquez, apadrinando a los contrayentes doña Elena González, madre de la desposada, y el industrial de esta plaza don Arquelao Santiago.

Fueron testigos don José López y don Francisco Sánchez Vázquez.

El nuevo matrimonio, a quien deseamos toda clase de felicidades, salió de viaje para Madrid y Andalucía.

En la iglesia de San Pedro contrajo matrimonio don Aurelio Silvana Blanco con la agraciada señorita Guillermina Mourino García.

Fueron padrinos el industrial de Monforte don Francisco Rodríguez Touzón y su esposa, firmando el acta como testigos, don Angel Lazcoz, teniente de Infantería, el alférez don José Ramón Torres y don Daniel Blanco, representando al juez el funcionario don Francisco Huertas, hermano político del novio.

Seguidamente se trasladaron los invitados al merendero de la Casa de Baños "La Florida", en donde fueron obsequiados, organizándose animado banquete. Deseamos a la feliz pareja una eterna luna de miel.

LETRAS DE LUTO

A la una y media de la madrugada de ayer subió al cielo en Lajosa, el niño Manuel Valín Barreiro, dejando sumidos a sus padres en el mayor de los desconsuelos. Les acompañamos en el sentimiento.

—Ayer dejó de existir en esta ciudad el señor don José Pernas Obarrio.

Reciban su esposa, sus padres y demás deudos la expresión de nuestra condolencia.

—Mañana se cumple el primer aniversario de la muerte del joven alumno del séptimo año del Bachillerato don Luis Martínez Verdú, ocurrida a consecuencia de un accidente ciclista.

Con tal motivo mañana se celebrarán misas generales por su eterno descanso en la iglesia de los Franciscanos.

Reiteramos a sus padres y a su tío el comandante de Infantería don Joaquín Martínez Ostendi nuestro pésame más sentido.

Teatro Círculo

HOY
John Gilbert y Robert Amstroe en **PERDÓNESEÑORA**

A las 5'45-7'45 y 10'45
Butaca 0'80

Pronto
La llave de cristal

:-: Informaciones locales :-:

La fiesta del Patrón del Arma de Caballería

El acto religioso

Con gran brillantez celebró ayer el Regimiento de Caballería número 18, de guarnición en Lugo, la festividad de su patrón Santiago Apóstol.

A las once de la mañana se celebró en la capilla del Buen Jesús de la Catedral una misa que dijo el capellán del Ejército, don Jesús Abel Sánchez.

En el centro del altar se colocó una hermosa imagen de Santiago propiedad del 18 Regimiento de Caballería.

La capilla y altar del Buen Jesús se hallaban artísticamente exornados, ostentando las banderas de los colores nacionales y los emblemas del Arma de Caballería.

Asistieron a la misa las autoridades, los jefes y oficiales francos de servicio de los diferentes Cuerpos de la guarnición y representaciones de las diversas entidades de la ciudad.

Ocupaban la presidencia los excelentes señores gobernadores militar y civil, general señor García Zabarte, jefe provincial del Movimiento, alcalde accidental, presidente de la Diputación y delegado de Hacienda. Una comisión de canónigos con traje coral formada por los señores Mariño y Novoa Fuente estuvo en el presbiterio.

Los escuadrones del Regimiento de Caballería, con la banda de clarines se situaron en una de las naves laterales.

El estandarte del mencionado Regimiento con su escolta y la escuadra de batidores permanecieron durante la misa dentro del presbiterio dando guardia de honor al altar.

El organista primero de la Catedral señor Corral Huerta interpretó admirablemente selectas páginas musicales.

El desfile

Después de la misa se efectuó un desfile en el que intervinieron todas las fuerzas del Regimiento de Caballería con el estandarte, banda de clarines y escuadra de batidores, al mando del teniente coronel don Jorge Vivero.

El excelentísimo señor gobernador militar general Tella, acompañado del excelentísimo señor gobernador civil y demás autoridades, comisiones y representaciones oficiales, presenciaron el desfile en la calle del Obispo Aguirre, frente al Círculo de las Artes.

El numeroso público que allí se había congregado hizo objeto de entusiastas manifestaciones de simpatía a las fuerzas de Caballería, ovacionándolas.

Vino de honor

Terminado el desfile, las au-

toridades y demás personalidades se trasladaron al Hotel Méndez Núñez, en cuyo comedor se sirvió un vino de honor.

Presidió el general gobernador militar con el gobernador civil, el jefe provincial del Movimiento, el general García Zabarte y el coronel jefe del Regimiento de Montaña número 30.

El teniente coronel jefe accidental del Regimiento de Caballería señor Ubago, hizo uso de la palabra, agradeciendo a las autoridades y representaciones oficiales su asistencia a los diferentes actos celebrados, con la que contribuyeron a la brillantez de los mismos.

Al mismo tiempo manifestó el señor Ubago, que como este era el primer año que el Regimiento celebraba la fiesta del patrón en Lugo, era su deseo aprovechar la circunstancia del acto para reunir allí a las autoridades, entidades y fuerzas vivas de la población a fin de identificarse con ellas.

Terminó diciendo que declinaba en el general gobernador militar el pronunciar las voces de rigor.

Una salva de aplausos acogió las últimas palabras del teniente coronel Ubago.

Seguidamente se levanta el excelentísimo señor general Tella, y después de cesar la cariñosa ovación de que fue objeto, dijo que iba a corresponder en breves palabras al requerimiento que le había hecho el teniente coronel de Caballería.

En bellísimas y vibrantes frases resaltó el ilustre general gobernador militar las grandezas de la Caballería española, citando hechos gloriosos llevados a cabo en nuestra última guerra de liberación.

En estos momentos decisivos y trascendentales para España y para el mundo entero—dijo—debemos agruparnos todos los españoles en torno de nuestro invicto Caudillo para estar en condiciones de poder exigir nuestros derechos en el momento oportuno, y los que así no lo hagan serán unos traidores a la Patria.

Finalizó el general Tella su brillante discurso invitando a todos a levantar la copa brindando por el Generalísimo Franco y por el Arma de Caballería.

Una prolongada ovación acogió las últimas frases del orador.

Ultimamente pronunció el general señor García Zabarte unas breves palabras de felicitación para el 18 Regimiento de Caballería en las que terminó haciendo votos por la unidad y la grandeza de España.

Fue también calurosamente aplaudido.

Terminó el acto con entusiastas vivas al Generalísimo Franco y a España pronunciados por el general Tella y contestados por todos los presentes.

Además de los citados, se celebraron en el cuartel otros actos para la tropa.

El teniente coronel jefe accidental del Regimiento de Caballería señor Ubago, recibió muchísimas felicitaciones por la brillantez que alcanzaron todos los actos celebrados en honor del patrón del Arma Santiago Apóstol, y a ellas unimos la nuestra más efusiva.

Faldas plisadas
CAPAS
y otros detalles para vestidos
PLISADOS
CASA ARTURO

Madreselva

Clases de Taquígrafa
Calvo Sotelo, 45 2.º

VENTA
Diccionario ESPASA, perfecto estado.
Pa a informes Secretario Ayuntamiento Lorenzana (Lugo)

GRAN TEATRO
HOY
Loreto Prado-Enrique Chicote con la compañía de Comedias cómicas, titular del Teatro Comico de Madrid
Hoy viernes 26 de julio 1940
A las 7'45 y 10'45.
Despedida de la Compañía con grandioso carcel Triunfo apoteósico de juguete cómico en tres actos, original de Antonio Paso y Antonio Estremera
LA ATROPELLAPLATS
¡¡Gran éxito de risa!!
Mañana: Un film UFA
POR MANDATO IMPERIAL
Pronto
MADRESELVA

Colegio del Apóstol Santiago
PP. JESUITAS
Primera enseñanza, Ingreso y algún curso del Bachillerato en **Be la Vista (VIGO)**
Los demás cursos en el **Gran Hotel de Mondariz**
Hasta Agosto pida reglamento al Colegio del Pasaje
La Guardia (Pontevedra) Teléfono 10 de Camposancos

La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros Retirados
Domicilio: Madrid, Alcalá, 43
Capital social. 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado
Setenta y cinco años de existencia
Seguros de Incendios, Vida, Rentas vitalicias, Accidentes del trabajo, Actuariales, Incapacidades, Responsabilidades civiles, Transportes y Kolo
Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

ESPECTACULO

En el Gran Teatro.—Loreto Prado y Enrique Chicote.—Leandro Navarro y Adolfo Torrado escogieron expresamente para los tres actores españoles Loreto Prado y Enrique Chicote, "Los pecadores", comedia sentimental y graciosa que ayer estrenaron en el liceo de la calle del Generalísimo Franco estos simpatísimos artistas.

El público, numerosísimo, aplaudió calurosamente la obra, que Loreto Prado y Enrique Chicote, ayudados por el resto de la compañía, interpretaron con el arte ellos peculiar.

Los veteranos actores oyeron muchas efusivas.

El público lucense va estos días al Gran Teatro plétorico de entusiasmo y satisfacción, puesto que lleva la seguridad que va a pasar unos instantes agradables en su ante un escenario en el que se presentan figuras tan destacadas de la escena española. Loreto Prado y Enrique Chicote se despiden bien a pesar de todos, y pondrán en escena "La atropellaplato".

Exquisitos reconstituyentes
Quina y Ponche Tesoro
Coñac
Almirante y Gladiador
LOS MEJORES.
Finos ideal y andaluz
Real Tesoro - Jerez

Remedios Díaz
Viuda de Vilas
Profesora en Partos
Auxiliar en Medicina y Cirugía
INYECCIONES
Ronda de los Caídos de FET y de las JONS núm. 84-1º
Frente a la Puerta de San Fernando

Cine España
HOY
A las 6-8 y 10'45
Ultimas exhibiciones
Sombrero de copa
La más perfecta y lujosa super-comedia musical, jamás soñada, con FRED ASTAIRE y GINGER ROGERS en la nueva y vibrante danza
EL PICOLINO
Mañana programa doble
Quién es el criminal Venganza de sangre
Domingo estreno
Pero no es una cosa seria

ALONSO Librería General
FIGURINES
Plaza del Campo, 6 - Lugo

GRAN PELUQUERIA HIGIENICA
La mejor instalada en Lugo — Calefacción central
REINA, 14 - PRIMER PISO
Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente, Marcel y agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de pelucas.
Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos - Librería y habilitación.
Calle de la Reina, 14 - Primer piso - Teléfono, 130

VOZ DE LA FALANGE

(Continuación)

Servicio Social. — Relación de cumplidoras del Servicio Social que se presentarán el día primero de agosto en sus respectivos destinos: Santo Tomé. — Filomena López Ferreiro.
Sober. — Luisa Rodríguez Gallo, Rosario Carpenro Díaz y Emilia Castro Alvarez.
Canabal. — Flora Prieto Estébanez y Josefa Martínez López.
Escalón. — Anuncia Lorenzo Bello, Teresa López Parga, Elvira Saavedra Losada y Marciana Quiroga Mariño.
Bóveda. — Carmen Carreira López, Julia Carballo Camaña, Sara Gómez López y Luisa Rodríguez Rodríguez.
Pantón. — Josefa Subira Gasso, Carmen Rodríguez Berea, Esther Gómez Mosquera y Pilar González Rodríguez.
Vivero. — Comedor de Auxilio Social. — Maruja Chao Penabad, Dolores López Nécega, Josefina Couceiro Rañal, Carmen López Rey y Tarsicia Rielo Paz.
Orol. — Subsidio al Combatiente. — Asunción Díaz Gómez.
Muras. — Sección Femenina. — Manuela Blanco Allende.
Jove. — Sección Femenina. — Teresa Montenegro Rego.
Jove. — Costura a domicilio. — María Polo Escourido.
San Isidoro del Monte. — Josefa González Bello.
Muras. — Concepción Castro Blanco.
Galdo. — Carmen Quelle.
Mondoñedo. — Subsidio al Combatiente. — Dolores Paradeiro González.
Sección Femenina. — Remedios

Paradeiro Fernández y Rita Lorenzo Fernández. —
Lorenzana. — Sección Femenina. — Engracia Nieto Chafn.
Alfoz. — Subsidio al Combatiente. — Julia Vizoso González.
Sección Femenina. — Dolores Díaz Abeja.
Puentenuevo. — Subsidio al Combatiente. — Lucía García López.
Riotorto. — Subsidio al Combatiente. — Amparo Rodríguez Gavín y Ana Cabo Rodríguez.
Sección Femenina. — Angelina Muíña Santomé.
Pastoriza. — Jefatura local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. — Cándida López Núñez.
Bretoña. — Costura a domicilio. — Amparo Onega Basanta.
Abadín. — Dolores Coira Rosas y Manuela Fernández Martínez.
Toz. — Alida Arias Iglesias.
Nois. — Ramona Salgado Alvarez.
Villaronte. — Luisa Posada Posada.
Nois. — Angeles García Fernández.
Puentenuevo. — Encarnación Miranda Novo.
Villar de Santiago. — Brígida Grande Cabodevila.
Ribadeo. — Sección Femenina. — Paz Otero Aenlle y Mercedes Rodríguez Novo.
Trabada. — Sección Femenina. — Nieves Turnes Albaronedo.
Villaodrid. — Sección Femenina. — Esther Gallo Lamas.
Taboada. — Sección Femenina. — Carmen Vázquez Cadorniga.
Cedofeita. — Costura a domicilio. — Encarnación Gómez Agrelo y Ascensión Posada Otero.
(Continuará)

Lea Vd. EL PROGRESO

MAGISTERIO

Habiendo acordado la Compañía de Ferrocarriles del Norte reembolsar la suma de 590,90 pesetas, por exceso percibido en 89 billetes del grupo de maestros, que dirigidos por el presidente de la Asociación Católica de Maestros de esta provincia, asistieron al Congreso Avemariano de Granada, se pone en conocimiento de los interesados, que pueden percibir la cantidad correspondiente en las oficinas de la Asociación; San Marcos, 19, segundo, derecha, de doce y media a una, hasta el próximo día 31, en que se ingresarán en las habilitaciones las cantidades que hayan quedado sin

percibir para ser incluidas en los haberes de los perceptores. Continúan haciéndose nuevas gestiones a fin de lograr más rebaja en el importe de los billetes.

CUPON DE CIEGOS

En el sorteo verificado ayer día 25, resultaron premiados los números 724 y todos los terminados en 24.

CAMPO para arrear su máquina de escribir

ECOS DE SOCIEDAD

Petición de mano. — Por los señores de García Armero y para su hijo don Nicandro ha sido pedida a don Abelardo Santiago Nieto la mano de su bella y simpatiquísima hija Emilia Santiago Naya. Que sea enhorabuena.
De viaje. — Después de aprobar con brillante calificación las asignaturas del cuarto año de Farmacia en la Facultad de Santiago, regresó a Lugo la señorita Consuelito García-Zabarte Acebal.

" R I A R "

Agencia de Negocios matriculada Obtención de toda clase de documentos Asuntos administrativos - Gestiones en oficinas públicas - Oposiciones - Concursos, etc. Corresponsales en toda España Clérigos, 17 Teléfono, 399 LUGO

Academia de Corte y Confección MERCEDES LÓPEZ Enseña el corte en un mes Puntualidad, confección prendas señora Calle Mayor, 9-1.º - Sarria

Francisco Alonso Rey NOTARIO

Ha trasladado su despacho a la Plaza de España, 6-1.º derecha (Soportales del Cantón) LUGO

†
LA SEÑORA
DOÑA MARIA LOPEZ RODRIGUEZ
Falleció ayer en esta ciudad, a los 70 años de edad, confortada con los Santos Sacramentos

D. E. P.
Sus hijos, Marce'lino y Manuel; hermanos, Gervasio (industrial de esta plaza), Eduvigis, Vicenta y Aurora (ausentes); hermana política, Elvira Alonso González; tíos, primos, sobrinos y demás familia,
RUEGAN a sus amistades y personas piadosas encomiendan a Dios Nuestro Señor el alma de la finada y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará hoy, día 26, a las doce, en la parroquial de Santiago (Nova) y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio, desde la casa mortuoria, Montero Ríos 14; favores que agradecerán.
Lugo, 26 de julio de 1940.

†
LA SEÑORITA
María Fernández Vidal
Falleció a las 14 horas del día 25, a los 33 años de edad, confortada con los Santos Sacramentos

D. E. P.
Su desconsolado padre, D. Francisco Fernández González; hermanos, José, Remedios y Celéstina; hermana política, Consuelo Carballeira; sobrino, Paquito; tíos, primos y demás familia,
RUEGAN a sus amistades se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana, día 27, a las once de la mañana, desde el domicilio, Casa Pancho (Gontán) al panteón familiar del cementerio de Abadín y seguidamente a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la iglesia parroquial; favores que agradecerán.
Abadín, 26 de julio de 1940.
El Excmo. Sr. Obispo de Mondoñedo se ha dignado conceder las indulgencias en la forma acostumbrada.

†
EL SEÑOR
D. Higinio Vázquez Rodríguez
Falleció en su casa de Conturiz el día 21 del actual, recibiendo sepultura en el panteón de familia de Canedo (Orense)

R. I. P.
SUS FAMILIARES,
SUPLICAN le tengan presente en sus oraciones y ruegan asistan al funeral de entierro que en sufragio de su alma se celebrará en la iglesia de Santiago de la Nova de esta capital, mañana sábado, día 27, a las doce de la mañana; favor que agradecerán.
Lugo, 26 de julio de 1940.

†
PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de
LUIS MARTINEZ VERDU
Alumno de 7.º año del Bachillerato y Cadete de F. E. T. y de las J. O. N. S.
Que falleció a consecuencia de accidente ciclista el día 27 de julio de 1939, a los 17 años de edad
D. E. P.
Sus desconsolados padres, D. Luis Martínez Ostendi y D.ª Carmen Verdú; hermanos y demás familia,
RUEGAN una oración por su alma.
Todas las misas que se celebren en Lugo en los RR. PP. Franciscanos el día 27 del corriente; en la Coruña el mismo día a las nueve y media y once y el 28 y 30 a las once en la iglesia parroquial de Santiago y en Madrid el 26 a las nueve y el 27 a las ocho y media en la iglesia de la Buena Dicha (calle de Silva) serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Lugo, 26 de julio de 1940.

EL ITALIANO

CUARTEL GENERAL DE LAS FUERZAS ARMADAS ITALIANAS, 25.—Comunicado número 46: "La aviación italiana bombardeó ayer la base naval de Alejandría y las factorías petrolíferas más importantes de Haifa, donde se provocaron grandes incendios en depósitos y refinarias.

Sobre Malta, nuestros aviones de caza atacaron y averiaron seriamente a un cuatrimotor enemigo.

La aviación inglesa intentó un "raid" sobre Bardia, en el África del Norte. Nuestros cazas intervinieron y, en combate aéreo, derribaron a tres aparatos enemigos. No ha regresado a su base uno propio.

En el África oriental fué derribado un avión británico que trató de bombardear Massúsa.

En el Sudán, escuadrillas de aviones de bombardeo italianos atacaron los trenes y depósitos de la estación de Ghedaref.

No ha regresado a su base uno de nuestros submarinos.—Efe.

EL INGLÉS

EL CAIRO, 25.—Comunicado de la aviación británica:

"Nuestros aparatos de bombardeo efectuaron ayer un ataque, coronado por el éxito, contra un gran polvorín enemigo situado al sur de Bardia. Las bombas alcanzaron el objetivo propuesto, en el que se observaron fuertes llamas azuladas. Parte del depósito hizo explosión y saltó en pedruzcos.

Los Gladiator que protegían a los bombarderos entablaron combate con numerosos aviones enemigos, de los cuales derribaron a cuatro, seguros, y uno probable. Todos los nuestros volvieron indemnes, salvo un caza, que fué visto volando hacia el este, sobre la frontera, donde se realizan pesquisas para encontrarlo.

Otras escuadrillas británicas llevaron a cabo un "raid" sobre Massúsa, donde fué alcanzado un hangar de la Littoria y se causaron daños a otros edificios. Los cazas enemigos no despegaron del suelo. Nuestros aparatos regresaron sin novedad a sus bases.

Los aviones enemigos efectuaron dos incursiones contra Malta, sin causar más que ligeros daños. Uno de los bombarderos italianos fué probablemente averiado por el fuego de nuestras baterías antiaéreas".—Efe.

LONDRES, 25.—Comunicado del ministerio del Aire británico:

"Las fuertes tempestades que acompañadas de lluvias y duras condiciones atmosféricas provocaron la formación de hielo en nuestros aviones de bombardeo, entorpecieron las operaciones de ayer tarde, y a pesar de estas circunstancias fueron atacados los muelles de Emden, Wilhelmshaven, y Hamburgo, así como las fábricas de aviones de Wismar y Wensendorf y las bases de hidros de Borkum y Texel. Todos nuestros aparatos regresaron indemnes a sus bases".—Efe.

EL ALEMÁN

BERLIN, 25.—Comunicado del Alto mando alemán:

"En un ataque efectuado por embarcaciones rápidas alemanas a lo largo de la costa meridional de Inglaterra, una de nuestras embarcaciones ha torpedeado y hundido al sur de Portland un gran barco mercante británico de 18.000 toneladas de desplazamiento.

Aviones de combate alemanes han atacado a pesar de las malas condiciones atmosféricas, la ruta marítima inglesa de la Mancha, y la costa oriental de Inglaterra, así como Escocia.

Ya se ha anunciado que un convoy, compuesto de cinco barcos mercantes con un desplazamiento de 17.000 toneladas, ha sido atacado y hundido y tres barcos mercantes más, tan gravemente averiados por las bombas, que se les puede dar por perdidos. También han sido atacadas las fábricas de aviones "Vickers", cerca de Wybridge, donde han sido destruidos cuatro aviones en el campo de la fábrica. Igualmente han sido atacados los establecimientos industriales cerca de Great Yarmouth y los de las proximidades de Glasgow.

Durante los ataques a los convoyes británicos hubo luchas aéreas violentas entre aviones de caza alemanes e ingleses. Seis aviones británicos han sido derribados.

En la noche del 24 de julio, la aviación enemiga ha volado de nuevo sobre Alemania septentrional. No se han registrado daños causados por las bombas de la aviación.

Las pérdidas totales del enemigo en el día de ayer, se cifran en diez aviones, de los cuales seis fueron derribados en combates aéreos y cuatro en tierra. Falta seis aviones alemanes.—Efe.

Manifestaciones de Batista

LA HABANA, 25.—El coronel Batista ha hecho unas declaraciones en las que ha manifestado que Cuba vería con agrado que las colonias europeas en América se transformaran en un Estado independiente por el tiempo de duración de la guerra europea.

También ha dicho que si los falangistas españoles realizan actividades que pongan en peligro la soberanía de Cuba, serán expulsados inmediatamente del país.—Efe.

La compra de aviones americanos

NUEVA YORK, 25.—Lord Beaverbrook, ministro del Aire de la Gran Bretaña, ha declarado en una alocución transmitida por radio, que el Gobierno de los Estados Unidos había aprobado unos planes para la fabricación de 3.000 aviones mensuales en dicho país, para ser enviados a Inglaterra.

En los centros militares de los Estados Unidos se han mostrado muy sorprendidos al conocer esta declaración.

El "New York Herald Tribune" informa que en dichos medios se considera este plan como una fantasía, dado que la producción actual de aviones en los Estados Unidos apenas alcanza a mil aparatos por mes y resulta, por tanto, casi imposible elevarla a tres mil hasta el mes de enero de 1941. Se ha dado claramente a entender al agente de compra británico en los Estados Unidos, Purvis, que es inadmisibles que los pedidos del extranjero entorpezcan la ejecución del nuevo programa de armamento norteamericano.

"New York Times" recuerda con este motivo "que lord Beaverbrook anunció en fecha reciente y con gran ruido que se había llegado a un acuerdo con Ford, cuando en realidad las negociaciones habían fracasado".—Efe.

El racionamiento en Inglaterra

NUEVA YORK, 25.—Comunican desde Londres a la "Associated Press" que el partido laborista se queja amargamente del severo racionamiento de los productos alimenticios en Inglaterra. Los representantes del partido han protestado de que las masas pobres hayan de sufrir el racionamiento en tanto que las clases acomodadas no han sido alcanzadas por las nuevas medidas, dado el hecho de que pueden abastecerse con su dinero. Los dirigentes del mismo partido han pedido al Gobierno que se ponga límite a los gastos extravagantes de las clases elevadas, si se quiere evitar que la población obrera no se muestre aún más indignada.—Efe.

La oposición al servicio obligatorio

WASHINGTON, 25.—El senador demócrata, Wheeler, ha criticado ásperamente las prisas con que procede el Gobierno para la introducción del servicio militar obligatorio. La Comisión que tiene por misión el evitar la guerra, critica la "prisa inusitada" con que se quiere hacer pasar esta ley. El jefe del grupo demócrático senador Minton, e igualmente los altos jefes militares de Washington, creen que la ley sobre la defensa nacional sea aprobada sin dificultad.—Efe.

La repatriación de alemanes

BERLIN, 25.—Oficiosamente se anuncia que, además de las conversaciones germanosoviéticas relativas a la repatriación de los habitantes alemanes de Besarabia y Bucovina del norte, se proyectó ahora el traslado de los 30.000 alemanes que residen en Lituania.

Se cree que esta segunda repatriación tendrá efecto después de terminada la nueva organización política de los países bálticos y de la recolección.—Efe.

Concentraciones francesas en el Líbano

JERUSALEN, 25.—Noticias de Alepo anuncian concentraciones de tropas francesas en el Líbano, sobre todo en la región entre Beyruth y Trípoli. Desde que a Haifa se le hizo objeto de ataques repetidos de los aviones italianos aumentan los temores de las autoridades francesas de que los ingleses traten de apoderarse de la línea de conducción de petróleo de Siria, que está actualmente intacta, para satisfacer las necesidades de sus barcos Hay que tener en cuenta, en contradicción con algunas informaciones inglesas, que el ejército francés en Levante está intacto. Efe.

El miedo británico

LONDRES, 25.—El "Daily Express" preconiza la idea de que se establezcan en todas las aldeas depósitos de granadas de mano. Añade que esta idea ha sido ya sostenida por sir Thomas Moore. Este ha propuesto al ministro de la Guerra que se establezcan estos depósitos en los centros de policía a fin de que en caso necesario sean empleados por los que "puedan servirse de estas armas". La idea de que las personas civiles luchan en esta guerra adquiere cada día mayor popularidad.—Efe.

La evolución de Turquía

ANKARA, 25.—Hoy se ha firmado en el Ministerio de Negocios Extranjeros turco el acuerdo económico entre Alemania y Turquía. El acuerdo prevé un cambio de mercancías por valor de 21 millones de libras turcas y está basado sobre el acuerdo de principio que fué firmado entre las respectivas delegaciones el 12 de junio.—Efe.

El patriotismo de los dirigentes británicos

LISBOA, 25.—Han llegado en avión "Clipper" un grupo de niños ingleses y personas que los acompañan, con el fin de salir de aquí para América. Se trata de familiares de Eden, Cooper y sobrinos de lord Rothermere.—Efe.

La reorganización económica de Europa

BERLIN 25.—El doctor Funk, ministro de Economía del Reich, prepara la reconstrucción financiera de Alemania y Europa en la pots-guerra. Ha pronunciado un discurso ante la Prensa, en el que declaró que la moneda dominante en el continente será el Reichsmark.

El nacionalsocialismo — dijo — no se deja arrastrar por una dogmática rígida. Nos adaptamos a las circunstancias y el nuevo orden europeo se adaptará a las condiciones naturales. Alemania e Italia colaborarán a la reconstrucción de Europa y emplearemos los mismos métodos que han proporcionado el éxito actual de Alemania. Se eliminará el régimen de libre concurrente. La cuestión monetaria se resolverá con la distribución razonable del trabajo, entre las naciones. No pretendemos crear una unión monetaria ni restablecer un mercado monetario libre. El "Clearing" suministra la base para una mejoría eventual de las condiciones monetarias. El tráfico de divisas será liberado de las cadenas que le aprisionaban.

Los productos superfluos dejarán de existir en Europa. Alemania no será autárquica. Queremos que los productos alemanes industriales se sigan vendiendo en el mundo. Alemania mantendrá relaciones económicas con los Estados Unidos si éstos quieren contribuir a restablecer la continuidad de la economía europea.

El oro dejará de tener importancia como base monetaria. El comercio de América del Sur y Extremo Oriente se desarrollará favorablemente. Los Esta-

dos Unidos deberán renunciar a su idea de imponer factores económicos en Europa. No nos preocupamos la intromisión norteamericana en Sudamérica. El ministro terminó explicando a grandes rasgos como se pasará de la economía de guerra a la de paz, sin crisis, encauzando el crédito y los intercambios comerciales por medio de acuerdos a largo plazo entre los países de Europa.

Alemania se reserva el papel más importante en esta misión.—Efe.

Nuevo bombardeo de Gibraltar

ALGECIRAS, 25 (dos madrugadas).—A la una y media varios aviones italianos se presentaron sobre Gibraltar y comenzaron un horroroso bombardeo. Fueron varias las pasadas de los aviones que dejaron caer gran cantidad de bombas.—Efe.

JIRA JORGE VI AL CANADA?

TURIN, 25.—Según el corresponsal de la "Gazzeta del Popolo" en Lisboa, la familia real británica está haciendo ya preparativos para trasladarse al Canadá.

El periódico declaró que estos rumores parecen confirmados por la llegada a Lisboa, a bordo de un paquebote norteamericano en el cual regresan a su patria los últimos súbditos de los Estados Unidos residentes en Europa, del inspector Scotland Yard y agregado especial de seguridad cerca del Rey Jorge, F. W. Cameron, encargado de entregar a la Embajada de Inglaterra una carta personal del soberano, dirigida a su hermano, el duque de Windsor.

Jorge VI—añade—hará la travesía en un barco de guerra ligero, en compañía de la Reina Isabel, la Reina madre y los duques de Kent y de Gloucester, y, según informaciones de fuente americana, establecerá su residencia en Ottawa.

En el mismo barco en que ha llegado Mr. Cameron viajan varios industriales y banqueros de la City que abandonan Inglaterra.—Efe.

Exceso de oro

WASHINGTON, 25.—El subsecretario de Hacienda ha obtenido un crédito de 1.600.000 dólares para efectuar el traslado, desde el Banco Federal de Nueva York al Tesoro de Fort Knox, de 5.000 millones de oro en lingotes que ya no caben en los sótanos del Banco por la enorme afluencia de oro extranjero que se ha registrado en estos últimos tiempos.—Efe.

Tablones de nogal y castaño

Se venden. Informarán en la Administración de este periódico.

Julio G. Teijeiro
MEDICO
Especialista en Partos y enfermedades de la mujer e infancia
Conde Palleares, 5 - Teléfono 214 - LUGO

ARRIENDO
SE ARRIENDA un amplio bajo en la avenida del General Mola (antes Moret). Informarán en la casa número 11, primero, derecha, de la misma calle.

OPTICA MANSO
La mejor surtida
LUGO

COLEGIO BALMES
Ingreso Instituto, Bachillerato, Latín e Idiomas.—Preparación completa para alumnos libres y oficiales del Magisterio, Universidad y Carreras especiales
GENERAL MOLA, 9-13 - LUGO

PAISES BALCANICOS

El reajuste de la paz balcánica

BUCAREST, 25.—El presidente del Consejo, Gigurtu, y el ministro de Negocios Extranjeros, Manólesco, tuvieron anoche una audiencia con el rey Carol antes de salir para Alemania e Italia. A la entrevista asistió el ministro del Aire y Marina.

También antes de la partida de los dos ministros se reunió el Gabinete, ante el cual Gigurtu hizo una exposición de los últimos acontecimientos que se han producido en el sureste de Europa y subrayó la importancia que ha revestido súbitamente la situación en este sector del continente.

El hecho de que los jefes de Gobierno de Bulgaria y Eslovaquia hayan sido igualmente invitados a visitar Alemania se interpreta en los medios políticos rumanos como una señal evidente de que el Eje está decidido a asegurar el orden y la paz en la zona danubiano-balcánica.—Efe.

Sigue la campaña antimasonica

BELGRADO, 25.—La Prensa yugoeslava continúa su violenta campaña contra los masones, a los que hace responsables de la actual situación internacional.—Efe.

Se entrevistarán mañana con el Duce

BUCAREST, 25.—Oficialmente se anuncia que el presidente del Consejo, Gigurtu, y el ministro de Negocios Extranjeros, Manólesco, marcharán el sábado a Roma, después de entrevistarse con el Führer en Salzburgo.

Los dos hombres de Estado rumanos conferenciarán en la capital de Italia con el Duce y el conde Ciano.—Efe.

Sale para Roma el ministro italiano

Italia en Bucarest, Pellegrino Cipigli, ha salido en avión para Italia para participar en las conversaciones que tendrán lugar el sábado entre los miembros del Gobierno italiano y el presidente del Consejo rumano y el ministro de Negocios Extranjeros.—Efe.

La Guardia de Hierro

BUCAREST, 25.—El rey Carol ha recibido esta tarde a una delegación de la Guardia de Hierro, presidida por Sima Hopia, que le ha entregado un memorándum. Se cree que se trata de la dirección del partido unitario.—Efe.

La llegada a Salzburgo

LONDRES, 25.—Radio Roma anuncia que los ministros rumanos Gigurtu y Manólesco han llegado esta tarde a Salzburgo, donde fueron recibidos por Hitler y Ciano.—Efe.

Lamentaciones británicas

LONDRES, 25.—En los medios oficiales se lamentan que el ministro de Rumania, Tiler, haya sido llamado por su Gobierno y que el asunto de su sucesor se encuentre en estudio.—Efe.

En todas partes estorban

BUCAREST, 25.—Los judíos originarios de Besarabia y Bucovina han sido invitados por las autoridades rumanas para que salgan del país dentro del plazo de cinco días. Estas órdenes han sido comunicadas personalmente a los afectados, por la Policía. Por otra parte se sabe que las autoridades rumanas han detenido a numerosos judíos que tratan de ocultarse para sustraerse al cumplimiento de esta orden.—Efe.

Lea Vd. EL PROGRESO